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SORU NO 1    2  3  4  Toplam 

PUAN      

 

 
 01. 10 A luk tek boyutlu kutudaki bulunan elektronun 2. enerji seviyesindeki sahip olacağı enerji büyüklüğünü 

hesaplayınız. Bu elektrona eşlik eden dalganın kutu içindeki değişimini gösteriniz. 
 

 02. 
Hückel Molekül Orbital yaklaşımını kullanarak siklobütadien, , molekülü için enerji seviyelerini 

hesaplayarak -elektronlarını bu orbitallere uygun şekilde dağıtınız.  
 

 03. Denge bağ uzunluğu 1.27 A olan HCl molekülünün ilk  2  dönme enerji seviyesi için molekülün dönme 

enerjisini, dönme frekansını, dalgaboyunu ve dalga sayısını hesaplayınız.  

 
 

 04. 880 N m
-1

 bağ kuvvetine sahip HF molekülünün titreşim frekansını ve dalga sayısını hesaplayınız?  

 

 

 

 Planck Sabiti : 6.626x10
-34

 J s. , Boltzmann Sabiti : 1.3807x10
-23

 J K
-1

 

Elektronun kütlesi = 9.1x10
-31

 kg 

C=299292458 ms
-1

 

Watt = 1 J s
-1

 

1.0 eV = 1.6x10
-19

 J 

1 akb = 1.67377x10
-27

 kg.  

𝑚𝐻 : 1.008 g mol
-1

. 

𝑚𝐹 : 18.998 g mol
-1

. 

 

SINAV SÜRESİ 90 DAKİKADIR. 
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ÇÖZÜM 1: 
  

 

 
 

  



 

 

 

ÇÖZÜM 2: 

 
 02. 

Hückel molekül orbital yaklaşımına göre siklobütadien, , molekülü için seküler determinant  
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olarak elde edilir. Bu determinattan; 
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𝑋4 − 𝑋2 − 𝑋2 − 𝑋2 + 1 − 1 − 1 − 𝑋2 + 1 = 0 
 

𝑋4 − 4𝑋2 = 0 
 

𝑋2(𝑋2 − 4) = 0 
 

𝑋2 = 0   ve     𝑋2 = 4 

 

𝑋 = 0, 𝑋 = 0, 𝑋 = +2, 𝑋 = −2  
 

𝐸4 = 𝛼 − 2𝛽              (Antibağ orbitali) 

𝐸2 = 𝛼 , 𝐸3 = 𝛼       (nonbonding orbitali ayrıca dejenere enerji seviyeleri) 

𝐸1 = 𝛼 + 2𝛽              (bağ orbitali) 

 

4 p elektronundan ikisi en düşük enerjili orbital E1 enerji seviyesine, diğer iki elektronda E2 ve E3 

orbitallerine tek olarak gireceklerdir.  

 

 

  



 

 

 

ÇÖZÜM 3: 

 
 03. Denge bağ uzunluğu 1.27 A olan HCl molekülünün ilk  2  dönme enerji seviyesi için molekülün dönme 

enerjisini, dönme frekansını, dalgaboyunu ve dalga sayısını hesaplayınız.  

 

 

 



 

 

 
 

 
 

  



 

 

 

 
 04. 

 

 

 
 


